

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩУ!

ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
СБОРНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• Год издания 35-й
№ 52 (3332)

Вторник 1 мая 1973 г.
• Цена 2 коп.

Любие товарищи!

БЮРО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ, ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СЧЕДЧЕНО ПОДПРАВЛЯЮТ РАБОЧИХ, КОЛХОЗНИКОВ, ИНТЕЛЛЕКТУАЛОВ, ВЕТЕРАНОВ ТРУДА, УЧАЩИХСЯ ШКОЛЫ ЖИЗНИ С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И ТРУДА, МЕЖДУНАРОДНЫМ ДНЕМ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ — 1 МАЯ!

ЖЕЛАЕМ КРЕДКОГО ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ И УСПЕХОВ В ВЫПОЛНЕНИИ ЗАДАЧ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО ГОДА ДЕВЯТОЙ Пятилетки!

БЮРО РК КПСС. ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

И все же пашем

Неустойчивая погода нынешней весны не позволяет нам как следует развернуть полевые работы. И все же с каждым днем мы наращиваем темпы, используя все возможности. 27 апреля на весновспашке было занято 2 трактора. Вчера выехали 4. Нашем выборочно, там где есть возможность, т. е. где земля оттаяла. Трактористы работают старательно, но пока мы выработки пока не выполняют.

На днях начнем разбрасывать минеральные удобрения. Нам их завезли уже 20 тонн.

П. ВЫЛОБКОВ,
управляющий Орлово-
Розовским отделением
сельхоза «Чебулинский».

Шефы благодарны

Дорогая редакция!

Мы были командированы в колхоз «Дружба» на строительные работы от коллектива шахты «Краснокаменская» города Киселевска. Приняли нас очень хорошо, бесперебойно обеспечивали строительными материалами, простояв не было.

МОЛОДЕЦ, ЛЮБА

На центральной молочнице ферме работает много молодежи. Девушки подменяют доярок, самостоятельно формат и лакт коров, часто консультируются опытных животноводов по новым методам.

Так, например, Люба Суменкова сейчас подавляет от каждой коровы по 8 килограммов, а за четыре месяца продуктивность коров ее группы составила почти по 700. Молодец, Люба!

В. ЩЕГОЛЕВАТЫХ,
секретарь парткома колхоза «Дружба».

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ — ДЕНЬ
МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ В БОРЬБЕ ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА, ЗА МИР, ДЕМОКРАТИЮ И СОЦИАЛИЗМ!

Пленум ЦК КПСС

26 и 27 апреля 1973 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О международной деятельности ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии».

С заключительным словом на пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум единогласно принял Постановление по этому вопросу.

Пленум освободил тов. П. Е. Шелеста от обязанно-

стей члена Политбюро ЦК КПСС в связи с уходом на пенсию.

Пленум освободил тов. Г. И. Воронова от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС в связи с уходом на пенсию.

Пленум перевел тов. Ю. В. Андропова из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал тов. А. А. Громыко членом Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал тов. А. А. Гречко членом Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал тов. Г. В. Романова кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Чествование лучших

Деловое соревнование по достойной встрече Первого мая шло среди животноводов Усманской фермы. В канун праздника были подведены итоги работы доярок, скотников, телятниц.

Хороших результатов среди животноводов первой бригады колхоза «Сибиряк» добились муж и жена Дементьевы. Николай Григорьевич работает скотником по уходу за дойным стадом, а Зоя Ивановна доит коров.

В числе победителей: доярки Алла Алексеевна Чазовская, Вера Алексеевна Сапова, Анна Трофимовна Машкова.

Добросовестно поработали на предмайской вахте Вера Никаноровна Савельева, телятница; и Николай Васильевич Мухортов, ухаживающий за дойными коровами. Все они перевыполнили задание. По итогам соревнования они признаны победителями и им вручены грамоты и ценные подарки.

Участники художественной самодеятельности Усманского Дома культуры выступили с концертом. В основном номера были исполнены по заявкам передовых животноводов.

Д. ПОЛЯКОВ,
секретарь парткома колхоза «Сибиряк».



Хорошим трудовым подарком встречает Первомайский праздник телятница Усть-Сергинского совхоза М. Ф. Завязкина. Мария Федоровна выращивает молодняк крупного рогатого скота до двухмесячного возраста. На ее попечении в апреле было более 50 голов. Каждый малыш дал суточный привес по 650 граммов. Это один из лучших показателей среди животноводов Усть-Сергинской фермы.

М. Ф. Завязкина добилась высоких результатов работы не первый раз. Опытная работница всегда добивается 100-процентной сохранности телят и получает сверхплановые привесы.

НА СНИМКЕ: М. Ф. ЗАВЯЗКИНА, телятница первого отделения Усть-Сергинского совхоза.

• Фото Ю. АНЦЕСА.

ЕСЛИ ТРУД ТВОЙ НУЖЕН ЛЮДЯМ

В поселке ее зовут все просто: Полина. Не величают не потому, что не заслужила она уважения, наоборот: человека близкого всегда зовут по имени. А в Малиновке она стала своей, может быть оттого, что, будучи еще школьницей, а потом студенткой Анжерского медицинского училища, на время летних каникул приезжала в гости к тетке в этот таежный поселок. Ей нравилось здесь: и люди, и места красивые.

В Малиновке познакомилась она с Володем. Потом ждала его из армии. Отслужил он, приехали в поселок вместе, здесь и остались.

Полина к тому времени закончила училище, стала работать фельдшером в медпункте, а Володя в бригаду лесорубов пошел.

Занималась она хорошо, еще на первом курсе решила: не ради диплома учиться. В медицинском пункте унее чисто, уютно, интересные санбюллетени выпускает.

Подобраны брошюры, медицинская литература. Любят ее люди. Всегда найдет время поговорить с пациентом, дать полезные советы, рассказать о причинах его недуга и способах избавиться от него.

Есть ли воскресные и праздничные дни у поселкового фельдшера? Полина Курганская со временем не считается. Не было случая, чтобы не пришла она на вызов. И если среди ночи раздается тревожный стук в окно, не медлит ни минуты, ведь порой даже секунды решают исход. Своевременно принятые меры спасут чело-

веку жизнь, вернут здоровье.

Часто приходится Полине выполнять обязанности акушерки. Поселок отдален от районного центра на десятки километров, а в весеннею распутицу помочь ждать неоткуда. Беда, если вдруг не окажется нужных медикаментов, но Полина старается избежать этого.

Часто ее можно увидеть в районном центре. Даже в свирепые морозы, бураны едет, порой на попутных машинах приходится. Приезжает за медикаментами в аптеку, в методический кабинет районной поликлиники. Она постоянно занимается самообразованием, следит за новинками в медицине, советуется с опытными медицинскими работниками.

Спешат в школу ребятишки, веселые идут на смену рабочие, лесорубы... Радостно смотреть на здоровых, жизнерадостных людей. Не один из них обязан своей жизнью, здоровьем молодому фельдшеру Полине Курганской.

В чем счастье человека? Много споров, диспутов на эту тему проводят люди, и у каждого свое мнение. Но в большинстве сходятся на одном: быть полезным людям, видеть, что труд твой — часть большого, великого дела. И пусть не сделал ты потрясающего открытия, пусть выполняешь обычное на первый взгляд, за которое люди говорят «спасибо», если нужна ты народу, значит, живешь не зря. Разве это не счастье?

А. СЕРГЕЕВА.

Хороший пример

В социалистическом соревновании среди молочных ферм района первое место занимает коллектив животноводов колхоза «Дружба». Здесь сейчас получают от каждой коровы по 9,1 килограмма молока в день.

Самых высоких показателей добивается в этом колхозе бригада дойного стада, где бригадиром И. А. Анникой. Доярки этой бригады надаивают около девяти килограммов в день от коровы.

А вот доярки Нина и Анна Долговы надаивают свыше 11 килограммов.

Надо сказать, что коллектив животноводов колхоза в трудных условиях нынешней зимы добивается неплохой продуктивности скота. Ведь кормовой рацион коровведен, в нем сейчас почти отсутствуют сено и силос.

Приходится использовать, как основной, грубый корм — солому. Ее животные всегда получают предварительно запаренную бардой. Концентраты также запариваются и дрожжуются.

Передовые опытные животноводы помогают в этих трудных условиях молодежи не только советом, но и работой.

Так, коммунист Антонида Пьянкина из бригады А. Е. Устюжаниной имеет большой опыт в работе на ферме. Она всегда идет в числе передовых доярок. И вот в начале этого года коммунист Пьянкина решила передать свою группу коров молодой доярке Антониде Анникой, а сама взяла самую худшую группу. Немало пришлось поработать опытной доярке, чтобы раздоить запущенных неумелыми доярками коров. Но она знала, что можно получать высокие надои от этой группы животных, если приложить к ним руки. И не ошиблась.

Теперь Антонида Пьянкина надаивает от каждой коровы около 10 килограммов молока в день. Больше, чем на два килограмма увеличился надой в этой группе по сравнению с прошлым годом. И молодая доярка Ан-

тонида Анникова тоже получает молока около 10 килограммов от коровы.

Таких примеров в колхозе немало, когда доярки и скотники передают своим хорошим животных молодежи, а сами берут худший скот и добиваются значительных успехов.

Взаимовыручка животноводов и шефство опытных работников над молодежью, пожалуй, основной «секрет» в успехах молочных ферм колхоза.

В предпраздничные дни животноводы этого хозяйства соревновались за то, чтобы надоить больше молока и встретить праздник весны хорошим трудовым подарком.

Задача колхозных животноводов — в ближайшие дни ликвидировать отставание в надоях молока по сравнению с прошлым годом. А пока этот разрыв составляет один килограмм на корову в сутки.

В. ИВАНОВ.

Репортаж

Зрительный зал районного Дома культуры вечером 22 апреля был заполнен. Соорудились полеводы Чебулинского совхоза, руководители и специалисты хозяйства, представители различных организаций. На торжество, посвящение молодых механизаторов в хлеборобы, пришли ученики старших классов местной средней школы.

В назначенное время вечер открывают председатель рабочего комитета Чебулинского совхоза Н. И. Филонов и секретарь РК ВЛКСМ Г. А. Феоктистова. После вступительного слова раздается команда «встать!» для внесения совхозного знамени. Все встают.

Медленно, под звуки марша плывет вдоль рядов красное полотнище. Под этим стягом большой коллектив совхоза успешно претворяет в жизнь решения XXIV съезда партии. Даже в прошлом, трудном по климатическим условиям году, чебулинские полеводы вырастили высокий урожай сельскохозяйственных культур. Земледельцы заложили хорошую основу для получения урожая и нынче.

Вносит знамя Герой Социалистического Труда П. М. Чеченин. Под стать знаменосцу и ассистенты. Это передовые хлеборобы совхоза, кавалеры орденов Ленина, комбайнер П. М. Иванов и тракторист Н. П. Фурнов, знатный мастер по уборке урожая А. Е. Андраханов,

Хлеборобов стало больше

отмеченный за высокие показатели в работе орденом Трудового Красного Знамени.

Совхозное знамя установлено на сцене. К молодым парням с напутственным словом обращается старейший механизатор района, Герой Социалистического Труда П. М. Чеченин. Он говорит:

— Нашему поколению, в том числе и мне, пришлось «сделать» стальные кони. На первых тракторах начали работать, и до сей поры считало себя механизатором.

Для вас, сегодня вступающих в дружную семью хлеборобов, а также для тех, кто завтра пойдет овладевать техническими знаниями и умением водить трактора, есть больше возможностей повысить производительность труда. Легче вам, молодым, добиваться рекордных показателей, поскольку есть у кого учиться и с кого брать пример, да и техника теперь первоклассная.

Слово берет кандидат в члены Кемеровского обкома КПСС, комбайнер П. М. Иванов. Он делится опытом работы, рассказывает о радостном труде земледельца, о благородном деле в укреплении материального благосостояния людей.

П. М. Иванов поздравил молодежь с торжественным днем — вступлением в ряды хлеборобов, и пожелал достойно нести эстафету отцов.

Детская танцевальная группа художественной сцены исполнила танец «Рожь».

Один за другим на сцену поднимаются молодые механизаторы. Это — Сергей Филатов, Василий Ватолин, Виктор и Петр Лариновы, Виктор Копытов, Василий Жарков, Алексей Гусаков и другие, окончившие училище механизации в прошлом году. 22 молодых тракториста пополнили ряды чебулинских земледельцев.

Вступающим в ряды хлеборобов, молодым механизаторам повязывают красные ленты и вручают пакетики с черноземом. На такой почве отныне им придется работать урожай.

Звучат слова клятвы. Парни у совхозного знамени дают слово беречь технику, уметь работать на ней, любить землю, дорожить честью хлебороба, уважать коллег.

Молодым полеводам вручен каравай хлеба.

Звучит горн. Своих старших братьев, вступивших на трудовой путь, пришли поздравить пионеры. Ребята желают молодым механизаторам верно идти по избранному пути.

Под звуки марша упывает из зала совхозное знамя. Вместе со знаменосцем и ассистентами идут и посвященные в хлеборобы. У них начинается новая жизнь. Парни навсегда запомнят этот вечер и надпись в их честь: «Хвала рукам, что пахнут хлебом».

Первый вечер посвящения в хлеборобы прошел хорошо. Начало положено. Хочется верить — доброму делу будут последователи.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.

Работники Чебулинской киносети досрочно завершили государственный план по налоговому сбору от кино 15 ноября 1972 года и сверх плана дали 12,7 тысяч рублей.

Перед нами стояла задача — шире организовать пропаганду и показ населению лучших произведений советского киноискусства, отображающего творчество Ленинских идей в развитии народного хозяйства.

Сельские зрители предъявляют сегодня высокие требования к кинофакторам, и прежде всего они хотят зна-

комиться с новинками советской кинематографии. Это желание не всегда удовлетворяется, новые ленты порой попадают в район с большим опозданием, в плохом техническом состоянии.

Оценка, которую дает работе киносети зритель, во многом зависит от механика. Киномеханик не просто человек, умеющий обращаться с аппаратурой, он проводник политики партии в деревне, боец культурного фронта. Если киномеханик энтузиаст своего дела, то и репертуаром зрители обычно

довольны, и финансовые планы регулярно выполняются.

К таким можно отнести коммуниста Дмитрия Васильевича Логинова, Александра Кузьмича Долгова, Анатолия Григорьевича Иванова, Петра Митрофановича Егорова и ряд других. Все они

ноустановок обеспечили выполнение годового плана 24, не выполнили план по разным причинам — 6.

Однако кинодирекция работала в 1972 году рентабельно, вместо 500 рублей прибыли дали 16,2 тысячи рублей. Часть прибыли от-

нований участвуют все работники киносети. Итоги работы подводились ежеквартально, лучшие работники заносились на Доску почета, некоторым присваивалось звание Ударника Коммунистического Труда.

В первом квартале 1973-го

РАССКАЖУ О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

ПРИЗВАНИЕ — ЖИВОТНОВОД

Нет ничего приятнее любимой работы, с какими бы трудностями она не была связана — истина общезвестная.

Такого же мнения придерживается и Галина Тимофеевна Шкарупа, доярка колхоза «Маяк Ильича». А ведь все мы знаем, что труд животновода нелегок. И все же Галина Тимофеевна любит свою работу.

— До яркой, — говорит Галина Тимофеевна, — я стала полтора года назад. В животноводстве, вообще, работаю около 10 лет. Сначала ухаживала за телятами, но все время приглядывалась к работе доярок. И полтора года назад решила приобрести специальность — стала дояркой. Правление колхоза пошло навстречу, и разрешило мне набрать группу коров. Теперь я чувствую, что, наконец-то, нашла дело по душам.

Галина Тимофеевна нашла свое место в жизни, — говорит главный зоотехник колхоза Иван Григорьевич Беседин.

Вот что он рассказал о ней:

— Галина Тимофеевна работает дояркой недавно. Но уже после нескольких месяцев работы она обратила на себя внимание своим исключительным трудолюбием.

В короткий срок она сумела освоить новую для нее профессию, а уже через 2-3 месяца была в числе передовиков социалистического соревнования в первой бригаде.

Сейчас Галина Тимофеевна прочно занимает одно из ведущих мест в соревновании среди животноводов колхоза. На сегодняшний день надой от каждой коровы в ее группе составляет 11,5 килограмма молока в день, в то время, как средний надой по бригаде достиг 9,4 килограмма.

Такие высокие показатели у Г. Т. Шкарупо неслучайны. Одной из первых она поддержала руководителей фермы в деле приготовления и использования имеющихся кормов.

Раньше всех ее можно увидеть спешащей утром на ферму. Поэтому, когда иные

доярки только выходят из дома, она успевает почистить животных, убрать налив в канализацию, проверить, все ли коровы здоровы.

Не боится она спросить со скотников, если по их вине не подвезены корма животным. В глаза выскажет все замеченные недостатки бригадиру и зоотехнику, добьется, чтобы их устранили.

Любовь к своей профессии Галина Тимофеевна привила и своим детям. У нее две дочери. Обе учатся в школе. Старшая — Валя учится в шестом классе. Она — главная помощница дома, и на работе.

— Валя обязательно дояркой будет, — говорит Галина Тимофеевна. — Вот закончит школу. Мне как раз придется уходить на пенсию. Ей и передам свою группу коров. Она уже и сейчас клички и повадки каждой коровы знает. Да и с аппаратом обращаться научилась. Пусть с молодых лет привыкает к труду. А на учебу ее увлечение животноводством не влияет. В школе она хорошистка.

В разговоре чувствовалась гордость за свою dochь, которая идет по стопам матери.

Валя тоже говорит, что хочет после окончания школы работать дояркой.

На мой взгляд, этот замечательный пример, когда готовят себе замену в лице своих детей, достоин уважения и почета.

Н. СЕРГЕЕВ.

На днях строителям ПМК-743 было вручено переходящее Красное знамя Кемеровосельстроя за победу в социалистическом соревновании в первом квартале нынешнего года. Коллектив одержал легкую победу в областном соревновании.

Как отметил руководитель строителей К. М. Юндельсон, в число передовых механизированная колонна вышла лишь в прошлом году. А уже в 1973, решаясь году девятой пятилетки, добилась первенства. Коллектив механизированной колонны допущен к участию во Всесоюзном соревновании.

Докладчик и выступающие выражали уверенность в том, что строители и впредь приложат максимум усилий для успешного выполнения государственных заданий, а также

работают в киносети от 15 до 30 лет.

Государственный план на район в 1972 году был доведен до 79 тысяч рублей. Выполнили же мы его на 116 процентов. Каждый сельский труженик посетил кино в прошлом году 44 раза. В течение года дано 478 удлиненных сеансов, их просмотрело 28 тысяч зрителей. Продемонстрирован 241 сеанс сельскохозяйственной хроники, на просмотр которой побывало 18 тысяч зрителей.

Демонстрировали и специальные сеансы хроники, а также показано 120 фильмов по гражданской обороне.

Из 30 действующих ки-

ноустановок обеспечили выполнение годового плана 24, не выполнили план по разным причинам — 6.

Однако кинодирекция работала в 1972 году рентабельно, вместо 500 рублей прибыли дали 16,2 тысячи рублей. Часть прибыли от-

числена в бюджет района, остальная сумма выдана в качестве премий работникам кино.

Совместно с обществом «Знания» в начале года был разработан график проведения кинолекториев в населенных пунктах района. Заведующие лекториями и лекторскими группами сопровождали показ кинокартин лекциями на разные темы.

В честь 50-летия образования СССР, было разработано мероприятие по проведению кинофестиваля в ноябре, декабре 1972 года, были подобраны фильмы и прочитаны лекции о каждой Республике.

В социалистическом сорев-

новании мы выполнили план на 125,8 процента, заняв первое место в области, тем самым удержали переходящее Красное знамя облисполкома и облсовпрофа.

Отлично поработали киномеханики Валентина Николаевна Маркионова, выполнившая план на 158 процентов, Галина Ивановна Назима, Александр Николаевич Первушин, Юрий Павлович Уланов и другие.

Хочется выразить уверенность, что кинофакторы района с поставленными задачами в 1973 году справятся досрочно.

Н. ТИЩЕНКО,
директор киносети.

НАПРЯЖЕНИЕ БОЛЬШОЕ

Хорошо поработали на предмайской трудовой вахте наши животноводы. Доярки и скотники, несмотря на большие трудности, справились с планом по производству молока. За 4 месяца надо было доить от каждой коровы по 585 килограммов молока, а фактически будет получено более 600 килограммов от коровы.

Особенно добросовестно работали передовики социалистического соревнования нашей бригады А. Я. Егорова и В. Е. Васильева. С начала года продуктивность коров, закрепленных за Васильевой и Егоровой, составила чуть не тысячу килограммов молока. Сейчас суточные надои эти работницы

подняты до 10 килограммов от коровы, что выше среднего показателя по бригаде на 2,4 килограмма.

В постоянной борьбе за повышение продуктивности скота лидеры часто меняются. В последние дни апреля первенство среди доярок заняли Н. В. Бережнева и К. С. Бережная, которые в сутки надаивают по 10,4 килограмма молока от коровы.

Неплохо обстоят дела с качеством производимой продукции. Жирность молока стабильная, не было случая порчи.

П. СИДОРОВ,
бригадир животноводческой бригады Усть-Сергинской фермы.

СОБРАНИЕ КОММУНИСТОВ

На днях партийная организация райисполкома провела открытое партийное собрание, на котором коммунисты обсудили ряд вопросов.

Первым был прием в партию кандидата В. В. Исаковой, заведующей читальным залом районной библиотеки.

По второму вопросу с докладом о задачах партийной организации, по дальнейшему усилению идеино-политической работы, интернациональному воспитанию трудающихся в свете доклада Л. И. Брежнева «О 50-летии Союза ССР» выступил член бюро РК КПСС Чашин А. Г. председатель исполнкома райсовета.

Третьим был обсужден вопрос «О праздновании Международного дня солидарности труда 1 мая».

С информацией по данному вопросу выступил И. Н. Матвеев, секретарь партийной организации райисполкома.

таке, крепить дисциплину. Это заключение поддержано всеми выступающими. Они сказали, что приложат все усилия к тому, чтобы их коллектив был одним из лучших в области.

Строителям поздравил секретарь РК КПСС А. Е. Култаев. На собрании наиболее отличившимся бригадирам и участникам вручены грамоты. Участок Ю. П. Сальникова награжден вымпелом за лучшие показатели в социалистическом соревновании внутри ПМК-743.

Н. СКОРОВ.

На снимке: заместитель председателя областного объединения постройкой т. Дронина А. И. вручает переходящее Красное знамя. От имени строителей его принимает начальник ПМК-743 К. М. Юндельсон.

Фото автора.



для того, чтобы переходящее Красное знамя удержать не только в следующем квартале, но и до конца года. Предпосылки для этого, чтобы не отдать знамя — есть, коллектив сложился неплохим.

— И все же, — сказал в заключение начальник ПМК, — обольщаться успехами не следует. Нужно всеми мерами укреплять трудовую дисциплину, бороться с прогулами, которые еще были в первом квартале.

Литературная страница

Михаил БЕЛЯЕВ.

ПЕСНЯ

Ты ушла в этот дом, где березы, березы
Закрывают ветвями резное крыльцо.
Не простила ты мне за остывшие росы —
И в другую зарю уронила лицо.
Радость, радость моя!
Сквозь туман и наветы
Вижу, вижу твои молодые лучи.
Ах, как ты пролетала по юности светом!
Ах, какие несла над снегами ручьи!
Не пойму, не пойму — но с твою печалью
Пропадает любая иная печаль.
За такой ты стоишь невозможной далью, —
Гляну: всюду теперь невозможная даль.
Радость, радость моя!
Как к тебе добираться?
Зори, зори горят: бирюза и рубин.
Не поверишь, но мне все семнадцать, семнадцать,
Уведи ты меня от тяжелых седин.
Уведи в те края, где легко улетают,
В них весну оживи, все цветами наряд.
Я тебя у берес, у берес ожидаю.
Кто осыпал тебя этой нежной листвой?
Радость, радость моя!
Все с тобою дороги
Память стелет по ним наши, наши следы,
Стонут, стонут они! Все теснее тревоги.
Ах, зачем сквозь березы так светишься ты?!

ВЕСНА

Весна.
Рабочая истома.
Мужчина длинный,
большеротый
Копает землю возле дома
Да так, что светится от пота.
И родствен душ весенний,
спорый
С такой работою густою.
Со всех сторон сошлись
просторы
И согревают чернотою.
И забываются потери.
И обо всем мудрее судим.
Распахнуты к просторам
двери —
Так шире зов приходит
к людям.
И вечен зов той ишири черной
И ясен,
Как нельзя яснее:
Где подниматься надо
зернам.,
Там нужно вскапывать и
сеять.

БЕРЕЗЫ

Наполнились березы синевой.
Весенний сок,
Как ветерок,
Кольшет.
Они как засветились от него
И словно стали
Снова к людям ближе.
И почки,
Яркой свежестью дыша,
С весенней
Со своей свыкаясь новью,
Как груди набухают не спеша
У девочек.
Не вспугнутых любовью.
И тянутся
К приливам высоты,
И верится
В такие ожиданья,
Где холодок спокойной
чистоты

Проходит
Сквозь любые расстояния.
заговорила
На звонком языке
каспели.
Пришел незваный
Бородатый
Заготовитель
Из артели.
Волнуясь,
Пихты зашумели.
Свистел тесак,
Стонала пихта,
Ложилась
в кубометры лапка;
Осталась
от ее убранства
Ножом нетронутая
шапка...
Смола по дереву
стекала.
Забыл недавние
обиды,
Грустила белая
береза,
И по стволу текли,
оттаяв,
Морозом скованные
слезы.
Береза плакать
продолжала.

Алла КРАСИКОВА.

Виктор БОКОВ.

ПТИЦЫ

Проснешься, а птицы поют —
Не очень умаяла ночь их.
Рабочие рано встают,
А птицы — они из рабочих!

Синичка взялась за гнездо,
А дятел давно конопатит.
И слышу я горестный вздох:

— Боюсь, материлю не
хватит!

Друг-дятел, достанем
пеньки,

Пройдем сквозь любые
мыхарства.
Стоят золотые деньки
Рабочего, птичьего царства!

Старый конь

(РАССКАЗ-БЫЛЬ)

Это было еще задолго до Великой Отечественной войны. У одного небогатого крестьянина молдаванина был конь.

Жил хозяин в долине. И с ранней весны, когда еще пар шел с земли и начинали только цвети сады, он впряжен коня в тяжелый плуг. А коню хотелось в горы, где виднелась зеленая полоса, такая яркая и широкая. Хотелось коню повалиться на теплой земле и попробовать сочной травы на зеленой полоске. Но это было только мечтой. По утрам, когда показывались первые лучи солнца, конь уже был в борозде. Горы, окружавшие долину, были еще окутаны облаками, которые неслись, как белые клубы дыма из трубы. Этот дым так часто ел коню глаза! Когда он сгреб на дворе, дым залез в ноздри и приходилось опускать голову.

Но вот всходило солнышко, и горы освобождались от белесой пелены. Сперва показывались первые зеленые точечки горных вершин, а потом открывалась весь зеленый сверкающий шарф гор.

Конь поднимал голову, ноздри его раздувались, и так хотелось испробовать эту сочную, цветущую траву! У коня невольно закривились глаза, а челюсти начали морко двигаться. И он мечтал: когда наступит отдох, он пойдет, обязательно пойдет и попробует эту траву.

Конь становился старым. Тяжелая работа изнурила его, пригнула к земле голову. Даже хозяин перестала заплеть ленты в его гриву. И только маленькая Лада подходила к нему, гладила и давала кукурузные лепешки, а иногда и кусок сахара. Нежными ручками девочка расчесывала гриву и заплела ленты от своих кудок. Однажды, тяжело переступая ногами, конь обогнул плетень и стал подниматься в гору.

Наконец он одолел гору — вот и полоса! Глаза его радостно блески, грива парусила на ветру. Но где же трава? Конь растерянно оглянулся. Кругом лежал только белый искрящийся снег, стояли высокие зеленые сосны, прижавшиеся ветками друг к другу. Тихо скрипели стволы сосен.

Тогда он подошел к одной из сосен, потянулся к ветке, но она уколола ему губы.

«Вот, — подумал он с грустью, — пока я собирался поесть эту сочную зеленую траву, она выросла и постарела, стала такая высокая, колючая. Эх, если бы я пришел раньше!» Опустив голову, пошел конь домой, голодный и грустный.

...Вскоре началась война. Старому коню тоже нашлось дело. Он тянул повозку с вещевыми мешками, подвозил патроны пехотинцам и снаряды артиллеристам. Кормили его сухим пахучим сеном, иной раз перепадал и размоченный хлеб, и даже кусок сахара. Он стал

Игорь НИКОЛИН.

В ШУТКУ И ВСЕРЬЕЗ

— Бываешь ли ты в чем-нибудь первым в школе?

— Да, я всегда первым покидаю класс, когда прозвенит звонок.

Учителяница:

— Существует четыре времени года: весна, лето, осень, зима... Коля, ты кажется, не слушаешь? Встань и скажи: какое время следует выбирать, чтобы рвать яблоки?

Коля без запинки:

— Когда хозяева в поле, а собаки на привязи.

— Если ты не будешь есть суп, я позову трубочиста.

— Ты думаешь, мама, он будет есть его?

— В каком виде ты являешься домой?! Что это значит? Да ты весь мокрый!

— Я упал в лужу, папа.

— Как, в новых брюках?

— Но понимаешь, папа, у меня не было времени, чтобы снять их.

— Это правда, что люди от обезьян произошли?

— Правда.

— То-то я смотрю, что обезьян так мало осталось.

— Твоё сочинение «Наша собака» слово в слово, как у твоего брата. В чем дело?

— Так ведь у нас одна собака.

— Петя, я оставляла в буфете два пирожных, а сейчас там одно... В чём дело?

— Там так темно было, что я не заметил второго.

Мать говорит дочери после разлуки:

— Как ты похудела, Татьяна.

— А разве, мама, раньше у меня два носа было?

Мальчика, жившего рядом с домом отдыха спросили:

— Кем ты хочешь быть, когда вырастешь?

— Отдыхающим.

— Папа, что здесь написано?

— «Место для кормления голубей».

— А разве голуби умеют читать?

Малыш, обращаясь к продавщице мороженого:

— Тетя, ну скажите маме, что мороженое теплое.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам объемом 1 п. л. Адрес редакции: 652170, с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 0-31, ответственного секретаря — 0-43, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка). Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательства, полиграфии и книжной торговли, ул. Ленина, 22. Тел. 0-43 и 0-41.

Тираж 3116 экз. Зак. № 52.

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипистка В. П. Логинская, мастер Е. К. Зозолева, печатник Т. С. Манузина, корректоры В. М. Манузина и Н. А. Шаповалова.